

中央空调清洗率不足1%，有的内部竟然有死蟑螂、死老鼠 天渐热 重启前先给空调“洗个澡”

说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者张正伟 通讯员李杰 陈欢 何勤)气温逐日上升,甬城各大写字楼、商场、超市的中央空调经过数月“冬眠”,又开始了忙碌的工作。但近日国家相关部门对北京、上海等地的抽检发现,中央空调清洗率不足1%;宁波检验检疫局卫生监督人员发现,多年不清洗空调的楼宇管道里除了大堆大堆的灰尘,竟然还发现了死蟑螂、死老鼠等媒介生物。“空调重启之前最好对其进行一次大扫除。”检验检疫工作人员提醒市民。

好多市民或许有过这样的经历,好端端在办公室工作,染病的几率却在户外高好几倍。这个罪魁祸首,就是中央空调吹送的污浊空气。宁波检验检疫局相关工作人员告诉记者,空调使用一年以上,其内部可能会积聚霉菌、灰尘、霉菌、花粉等污垢。除此之外,空调风管内部还附着大量的蜡芽孢杆菌、霉菌、金黄色葡萄球菌等致病菌。空调运行时,污染物及滋生的微生物有可能在集中空调系统内部迅速扩散,使集中空调通风系统成为传播、扩散污染物和微生物的媒介。

员告诉笔者,集中空调通风系统因其相对密闭性,通风不良或新风供应不足,都会使室内空气中的有害物质得不到及时稀释,进而损害人体的健康。“空调系统冷却塔应保持清洁、每年清洗一次”、“空调系统清洁(洗)后的清洁程度应达到每平方米管道表面积尘量小于等于20克”……其实,为了保证室内空气质量,国家专门出台了《公共场所集中空调通风系统卫生规范》、《公共场所卫生管理条例实施细则》等法律法规,对中央空调卫生指标和公共场所经营者清洗中央空调责任作出了明确规定。但由于清洗较困难且需要一定的费用,目前甬城多数楼宇的物业管理者没有认真执行相关规定。而

且,由于空调清洗公司良莠不齐,存在诸多不科学、不规范的作业现象。怎样才能把中央空调洗干净呢?根据国家标准要求,专业的集中空调清洗分为11个步骤。“合格的空调清洗,意味着在空调管道的表面,手摸过后看不到粘有显见的灰尘。”业内专业人士介绍说,经过清洗后的中央空调,风机盘管口送出的冷空气清新、优质。据介绍,经过专业清洗消毒,室内空气中的可吸入颗粒物浓度一般能下降到0.04mg/m³以下,而市民目前普遍采用的“自来水+洗洁精”清洗方式则很难使集中空调送风中的细菌总数、真菌总数、军团菌指标达到国家相关标准的要求。

今年出现首个蛇伤死亡病例

医生提醒:就诊时最好能把蛇带来

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘扬)又到一年蛇咬伤高发期,宁波市中医院的专家提醒市民,蛇咬伤要及时到正规医院接受诊治。平素身体健康的范大爷就是因为被蛇咬伤后,没有及时就诊,延误了治疗时间不幸去世。91岁的范大爷是天台人,身体很硬朗,经常上山劳作,5月4日上山后不慎迷路。一天后,家人找到他时发现他左手背有点肿,家人以为是蚊虫咬了,用云南白药喷了喷,简单处理了一下,没想到一天后手脚得越来越厉害,家人才怀疑是被蛇咬了,慕名把他送到宁波市中医院就诊。蛇伤科医生给范大爷用了各种办法治疗,但由于范大爷年纪大,拖延时间比较长,范大爷最终还是不幸辞世。宁波市中医院蛇伤科主任邹荣生说,每年五月到十月是一年蛇伤病

人相对多的时期,最近几天每天有三四名蛇伤病人,到了天热时,多的时候一天可以接诊十几名蛇伤病人。雨后天晴、天气闷热的时候,或是涨水的时候,都是比较容易发生蛇咬伤的时间。万一被蛇咬,不要恐慌,要及时送到有救治条件的医院,及时治疗,一般都没问题。邹主任说,被毒蛇咬伤后,由于中毒太深或延误使用抗蛇毒血清,有些患者病情发展迅猛,且十分复杂,如不及时救治,蛇毒可在体内迅速播散,产生中毒症状,甚至危及生命。但是只要及时采取有效措施,是可以化险为夷的。去年一年都没有因蛇咬伤死亡的病例,今年这还是第一例。医生提醒,市民就诊时最好能把蛇带来,以便于医生判断是什么蛇咬伤的,给予更有针对性的治疗。如果没抓到蛇,记住蛇的模样,比如花纹、颜色、形状,医生再结合症状,判断出是被什么蛇咬了。

渔民运动会



昨天下午,奉化市苑湖镇渔民正在降旗进行划板船划船比赛。当天,苑湖镇第3届“蓝海苑湖”休闲养生文化节暨第5届渔民运动会开幕,近千名渔民参加了划桨、织网、划泥船、海上拔河等传统运动项目。(王红雨 严龙 凌青 摄)

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

10分钟内完成兑换,币种有10多种 中心城区首家专业 外币兑换公司成立

本报讯(记者曹爱方 通讯员李超)笔者昨天从宁波浙外旅业集团获悉,该集团正式获得了由国家外汇管理局宁波市分局批复的个人本外币兑换特许业务资质,并注册成立了自主兑换品牌“7+外币兑换”,成为宁波城区首家本土外币兑换公司。目前,“7+外币兑换”服务网点有两个,一个位于江东区江和街城投大厦,另一个为江东区彩虹南路的彩虹旗舰店。“7+外币兑换”所提供的货币兑换服务币种包括美元、欧元、港币、日元、英镑、澳大利亚元、加拿大元、新加坡元等银行挂牌货币兑换服务,也包括了韩元、泰国铢、新台币、菲律宾比索等热门出境游的小币种。

货币的汇率以中国外汇交易中心发布的每日牌价作为基准设定,汇率符合市场需求,专业的兑换工作人员将为市民提供专业化的一对一服务。如果市民回国后还有剩余外币,可以在“7+外币兑换”以当天的现钞买入价兑换成人民币。相对于传统叫号模式的不便,“7+外币兑换”几乎无需排队等待,只要带上身份证原件,在门店填写一下兑换需求就可以办理。整个流程下来,一般情况下10分钟内就可以完成。“7+外币兑换”的最大优势在于:市民可以选择通过现金、刷卡、网银转账、支付宝和微信支付等多种支付方式兑换。网上预约和专车送币上门服务也在不久的将来完善建立,让外币兑换更加便利。

市民采购秋冬旅游产品好机会 宁波国际旅游展 9月举行

本报讯(记者曹爱方 通讯员叶兴法)笔者昨天从宁波市旅游局获悉,2015宁波国际旅游展览会将于9月4日至6日在宁波国际会展中心举行。今年宁波国际旅游展将继续突出“惠民主题”和“现场销售”特点,预计展览面积1.7万平方米,展位800个,规模比上届增长40%以上。据宁波市旅游局副局长陈刚介绍,宁波国际旅游展已被市政府列为重点扶持的旅游节事活动,目标是打造成便民、惠民的一站式旅游交易平台。今年的宁波旅展恰逢国庆长假和传统中秋前夕举办,是市民采购秋冬旅游产品的最佳时机。据悉,2015宁波国际旅游展参展范围更加广泛,境内外旅游度假胜地、主题公园、旅游线路、餐饮住宿、航空机票、温泉、滑雪、自驾游装备、户外用品、露营装备、房车游艇、旅游特产等各种旅游业态,均可参展。目前,宁波旅展的招商工作已全面展开,旅行社展区已被宁波旅行社预订80%以上,各县(市)区参展工作也陆续开展。

法院先后六次开庭 最终判“赖皮”老板赔偿

律师提醒:打工受伤应注意保留相关证据

本报记者 龚哲明 通讯员 宋文军

最近,电工师傅胡晓峰心头的石头终于落地了,海曙区人民法院采纳了法律援助律师的意见,判决宁波市某建筑装饰有限公司和雇主陈老板连带赔偿胡师傅20余万元。一起工伤赔偿案件基本办结,但市法律援助中心提醒各类务工人员:因工受伤应保留好与受伤相关的证据,以免遇上“赖皮”老板追悔莫及。胡晓峰,从事电工工作多年,一直在工地打零工。2013年5月30日,雇主陈老板打来电话,让他到海曙区某装修工地装灯。下午1时许,胡师傅调试新安装的开关和插座时,发现吊顶上的格栅灯不亮,就爬到梯子上修理格栅灯。没想到,这时候吊顶上出现漏电情况,胡师傅瞬间被电流击中,从两米多高的

梯子上跌落下来摔伤。昏迷一阵后胡师傅醒了过来,强忍腰部、足部等处的疼痛,打车到113医院治疗。受伤的当天晚上,陈老板到医院探望了受伤的胡师傅,安慰他好好养伤。但后来陈老板的态度变了,不愿意出钱给胡师傅治疗,更别说赔偿了。陈老板的一再推诿的态度,像一记重锤沉重打击了胡晓峰。2013年8月14日,无路可走的胡师傅来到宁波市法律援助中心寻求法律援助。市法律援助中心的工作人员热情接待了他们,当天就指派办案经验丰富的吴德朝律师帮助胡师傅维权。接受法律援助中心的指派后,吴律师对胡师傅的具体情况进行了深入了解,发现胡师傅对于自己工作的工地由哪个建筑公司承建、陈老板是否为公司

的员工等事情都一无所知。受伤后,胡师傅是自己打车去了医院治疗,并没有打电话报警或者打120急救,没有证据证明当天他在工地受伤的事实。事不宜迟,吴德朝律师立即展开调查取证工作。准备好相关的证据后,吴德朝律师为胡师傅详细计算了赔偿的项目及数额,整理好民事起诉状、证据材料,向海曙区人民法院提起诉讼。立案后,为保障将来的判决能够顺利执行,吴律师帮助胡师傅到宁波市房地产交易中心调取了陈老板的房产信息,并向法院申请财产保全。该案件立案后,胡师傅、宁波市某建筑装饰有限公司和陈老板三方在法院的主持下多次开庭协商、调解,但是均无结果。海曙区人民法院先后六次开庭并最终作出判决。



制作布艺聚爱心

昨天下午,海曙区月湖街道平桥社区10余位“添衣吾缝”党员志愿者在该区一电商企业志愿者的指导下,制作了30余个布艺收纳袋,并通过义卖帮助辖区内的困难群体。据悉,此次制作活动所需的缝纫机与布料等均由该爱心企业提供。(徐文杰 张黎升 谷叶 摄)

“空中飞人”原是无业骗子,“老总”、“司机”全为一人扮演 诈骗频发微信变“危信”

本报讯(记者周琼 通讯员郑培金 徐露佳)近日,宁波江北区人民检察院先后办理了两起通过陌陌、微信等社交软件伪装身份实施犯罪的案件。安徽人汪某在陌陌和微信上,给自己取了“空中飞人”的昵称,并在朋友圈内发布了不少从网上下载的飞行员和飞行证书照片,把自己扮成了一名航空公司机长。去年夏天,他结识了宁波女子胡某。聊了一段时间后,胡某默认了这名“机长”男友,两人感情迅速升温。汪某还故意制作有“情敌”竞争的假身份,让胡某对自己银行卡被吞,让胡某打了3.3万元给他。得逞后,汪某还利用此前胡某的一些照片,向胡某敲诈5万元,其后不久,汪某被警方抓获。

无独有偶,今年3月,在江北工作的熊某通过陌陌结识了一位自称“林冰”的男子,听说熊某想要买房,“林冰”说身边一位房地产老总想要找情人,并愿意送房子给她,以此引诱熊某,后以讨老总欢心为名,先后骗取熊某购买了2万余元金饰送给“老总”,其间,还有老总前情人、司机等多人加了熊某微信。事实上,“林冰”、“老总”、“前情人”和“司机”全部是福州男子欧某一人的扮演。23岁的欧某无正当工作,只是在宁波某物流公司打下手。检方提醒说,社交类软件给大家带来诸多便利的同时,由于上面的个人信息的真实性难以直接辨别,往往也给了犯罪分子可乘之机,市民朋友在注意保护自己隐私的同时,应该多留一个心眼,避免上当受骗。

高三小伙视网膜脱离一年竟未察觉

眼科医生竭力救治 视力初步恢复不耽误高考

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员王丽娜)小严同学是一名高三学生,最近一年视力一路下滑,从0.6降到了0.05。起初他以为是学业紧张眼疲劳所致,直到连视力表最大的那个都看不见,他才到市眼科医院就诊。市眼科医院周和定主任医生经过检查找到了导致视力下降的元凶——视网膜脱离。脱离的视网膜组织已经失去了部分视功能,想要恢复视力非常困难。周医生建议小严马上手术保持现有视力,防止更大面积的视网膜脱离,完全丧失视力。经过住院治疗,手术效果比较理想,小严的视力初步恢复到了0.4,如今小严已经出院返校。周医生说,视网膜脱离治疗时间很有讲究,治疗及时视力挽救成功的

几率就高,治疗不及时就可能失明了。视网膜脱离发生前经常有眼前闪光、眼前黑影飘动的症状。发生后,则出现视力下降,眼前雾状黑影,而且随着脱离范围的扩大,黑影也越来越大,直至完全看不见。当然也有像小严同学这样无任何先兆的情况,仅仅表现为视力下降。“如果眼前出现黑影、闪光等,一定要提高警惕,尽快到正规医院就诊,发现一段时间内视力下降特别快的,也不能忽视。”周医生提醒。引起视网膜脱离的最常见原因是高度近视。高度近视会造成视网膜变性,进而引起视网膜出现裂孔,再发展就会导致视网膜脱离。此外,玻璃体变性、外伤,以及眼部炎症、眼部肿瘤、肾病、糖尿病、妊娠高血压等,也可引起视网膜脱离。



唱响明天

5月4日下午,2015年海曙区中小学文艺节开幕式暨合唱比赛在宁波音乐厅举行,全区24所中小学共32支表演队的千余名学生参加比赛,展示了当代中小学生学习积极向上的精神风貌。(徐文杰 朱尹莹 池瑞辉 摄)

象山档案馆打造声像档案数据库

本报讯(记者王佳 通讯员徐维亚)记者从象山档案馆获悉,截至目前,象山档案馆已拥有珍贵照片(底片)18676张、影片音像档案620盘。该馆将采用规范的档案管理系统软件,建立起“镜头中的象山”大型声像档案数据库,将馆藏的所有照片、音像进行文字加注和编辑。据悉,近年来,象山档案馆将声像档案资源建设作为重要突破口,通过紧盯媒体定向征集、专注大事主动作为、聚焦名人争取捐赠、整合资源开发利用等途径,先后征集到第四军、农业学大寨等历史老照片,开渔节、象山籍名人等具有象山特色的照片及声像资料,并派专人负责采集每天的象山新闻。